



冀云客户端



河北经济网



河北经济日报微博



河北经济日报微博

习近平主持中共中央政治局会议

审议《中国共产党思想政治工作条例》 研究《中华人民共和国民族团结进步促进法(草案)》

新华社北京8月29日电 中共中央政治局8月29日召开会议,审议《中国共产党思想政治工作条例》,研究《中华人民共和国民族团结进步促进法(草案)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,制定出台《中国共产党思想政治工作条例》,对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导,提高思想政治工作科学化制度化规范化水平,具有重要意义。

会议强调,要充分发挥思想政治工作的引领作用,坚持把用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂放在首位,以理想信念教育为核心,紧密结合实际加强学习宣传教育,更好统一思想、凝聚共识、坚定信心、鼓舞斗志。要加强和改进新形势下思想政治工作,适应社会群体发展变化,增强工作针对性和实效性。要坚持和加强党对思想政治工作的全面领导,党委(党组)要加强组织领导,抓好贯彻落实。全体党员特别是领导干部要加强党性锻炼,以身作则开展思想政治工作,推动思想政治工作不断开创新局面。

会议指出,制定《中华人民共和国民族团结进步促进法》,目的是通过国家立法的方式把党在民族工作中取得重大理论和实践成果转化为国家意志,健全铸牢中华民族共同体意识制度机制,进一步增强中华民族凝聚力向心力。

会议强调,要不间断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础,始终坚持党的全面领导,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路。要坚持铸牢中华民族共同体意识,推进中华民族共同体建设,进一步促进各民族广泛交往交流交融、共同团结奋斗、共同繁荣发展。要做好法律制定出台和贯彻实施工作,不断提高依法治理民族事务的能力和水平。

会议还就进一步抓好安全生产和防范自然灾害各项工作提出要求。会议强调,要坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民群众生命安全放在第一位,牢牢守住发展不能以牺牲安全为代价这条底线。要精准防范化解安全风险,全力开展抢险救援救灾,及时妥善安置受灾群众。各地区各部门要坚决落实安全生产责任,毫不松懈抓好安全生产和防范自然灾害各项工作,更好统筹高质量发展和高水平安全。

会议还研究了其他事项。

聚焦雄安新区

2025河北国际工业设计周活动 将于9月20日在雄安启动

- 2025河北国际工业设计周活动以“智绘未来·产业新篇”为主题
- 雄安新区作为主会场,将举办河北国际工业设计创新成果展览会、金芦苇工业设计奖颁奖、交流对接、雄安设计数智场、京津冀服务设计大会等活动
- 第六届金芦苇工业设计奖累计吸纳来自54个国家和地区的7500余件作品参赛
- 石家庄、定州、辛集分会场将结合2025设计周活动主题和本地产业特色,在设计周活动期间组织展览、交流、对接、发布等活动

本报讯(长城网·冀云客户端记者牛笑)记者从2025河北国际工业设计周活动组委会了解到,2025河北国际工业设计周活动以“智绘未来·产业新篇”为主题,将于9月20日启动。雄安新区作为主会场,将在雄安绿色建筑展示中心举办河北国际工业设计创新成果展览会、金芦苇工业设计奖颁奖活动、交流对接等活动。石家庄、定州、辛集设置分会场。

展览展示方面,河北国际工业设计创新成果展览会线下展览设置8000平方米展区,分为国际设计展区、河北设计成果展区、“雄安·设计·未来”展区、AI设计展区、CMF设计展区、生产系统设计展区和体验设计展区七大展区,邀请国内外创新型设计机构和设计驱动型企业参展,将展出涵盖人工智能、生成式设计、参数化设计、数字孪生技术、等材制造、增材制造(3D打印)、交互设计、服务设计、无障碍设计等领域的设计精品,参展作品将达到3000件。

本届设计周活动将围绕雄安新区建设发展和河北产业转型升级,邀请国内外设计专家、学者、企业家等重要嘉宾200余人,举办交流对接会、雄安设计数智场、京津冀服务设计大会等多形式多样的活动。

第六届金芦苇工业设计奖主体赛以及专项赛获奖名单将在活动期间公布。据介绍,本届金芦苇工业设计奖累计吸纳来自54个国家和地区的7500余件作品参赛,参赛作品质量相较于往届有明显提升。本届赛事总奖金达450万元人民币,将重点以成果转化为基础,结合雄安新区相关科创券激励机制,促进优秀设计成果转化落地。

石家庄、定州、辛集分会场将结合2025设计周活动主题和本地产业特色,在设计周活动期间组织展览、交流、对接、发布等活动,邀请工业设计、制造业、高校院所、产业孵化等领域企业和单位参加,推进设计与城市、科技、产业、金融深度融合赋能发展。

习近平作出重要指示强调

锲而不舍落实中央八项规定精神 推进作风建设常态化长效化

蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席并讲话

新华社北京8月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调,党的作风就是党的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡。要持续抓好中央八项规定精神贯彻落实,进一步下大气力把党建设好,打造一支党性纯洁、纪律严明的队伍,使我们党始终不负人民,团结带领人民顺利完成所肩负的历史使命。

习近平指出,这次深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持学查改一体推进,坚持从上到下、一贯到底,坚持严的基调不动摇,坚持务实精准组织实施,工作开展扎实,取得明显成效。

习近平强调,“四风”问题具有顽固性、反复性,必须以打攻坚战、持久战的决心和恒心,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,以优良作风凝心聚力、真抓实干,不断开创事业发展新局面。要

增强作风教育针对性实效性,突出新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的教育引导。要建立健全经常性发现问题、解决问题机制,动真格整改整治,持续释放一抓到底、一严到底的强烈信号。要强化监督执纪,抓实党组织日常监督,有效发挥群众监督作用,对顶风违纪的速查严处。要落实作风建设政治责任,严负其责、严管所辖,以铁规矩锻造好作风,推动党员干部干事创业、担当作为、为民造福。

中央党的建设工作领导小组29日召开会议,传达习近平重要指示,总结深入贯彻中央八项规定精神学习教育,研究部署巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话,中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并

讲话。会议强调,习近平总书记再次就作风建设作出重要指示,进一步深刻阐明制定和实施中央八项规定、加强党的作风建设的重要性紧迫性,充分肯定学习教育成效,对巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化提出明确要求,对于全党适应新时代新征程形势任务加强作风建设、深入推进全面从严治党具有重大意义。对习近平总书记的重要指示,全党要认真学习贯彻、全面贯彻落实。

会议指出,这次深入贯彻中央八项规定精神学习教育,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各级党组织扛牢政治责任,精心组织,广大党员、干部积极响应、认真参与,人民群众广泛关注、热情支持,在一体推进学查改、动真碰硬解决“四风”突出问题和补齐作风建设制度短板、强化制度执行力等方面取得明显成效,达

到预期目的。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,以更高政治站位深化对作风建设的认识,牢固树立经常抓、深入抓、持久抓的思想观念。要以多种方式强化作风教育,引导党员干部加强理论武装,筑牢思想堤坝,自觉养成严格遵守中央八项规定及其实施细则精神的好习惯。要持续纠治作风顽疾,健全经常性发现和解决作风问题机制,提高监督穿透力和有效性,对需要长期根治的问题盯住不放、寸步不让。要深入推进风腐同查同治,铲除“四风”问题土壤。要完善作风建设制度机制,狠抓制度执行,切实把制度成果转化为治理效能。要坚持以上率下,强化严管严治,层层传导压力,推动作风建设各项部署和要求落到实处。

石泰峰、李希、穆虹出席会议。中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

活力中国调研行·河北篇

石家庄奏响产城融合“交响乐”

□长城网·冀云客户端记者 耿佳

2023年5月,习近平总书记在河北省视察期间,来到位于石家庄市的中国电科产业基础研究院和国际生物医药园规划展馆,作出一系列重要指示。

两年多来,石家庄市明确自身定位,深度融入京津冀协同发展格局,按下生物医药产业和新一代电子信息产业发展“加速键”,城市更新持续提升品质,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

一组组海报展示了石家庄加快建设现代化、国际化美丽省会城市的崭新画卷。

石家庄积极融入协同发展大局。2025年,石家庄经济技术开发区京津冀协同创新承载中心正式运营,16家新兴产业与未来产业领域企业入驻,31家企业(项目)达成入驻意向。

加快构建“京津研发、石家庄转化”的创新格局。石家庄与清华大

学、北京大学建立全面合作关系,河北清华发展研究院落户石家庄,全市吸纳京津技术合同成交额达337.74亿元。

石家庄全力叫响“中国好药·石家庄造”品牌,华普CpG疫苗佐剂基地等一批“高含金量”项目竣工投产。2024年,石家庄生物医药产业产值攀升至1257.2亿元,同比增长10.7%。

石家庄市国际生物医药园打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区。如今,园区拥有众创空间40家、孵化器20家、省级技术转移服务机构22家,年均技术合同登记超60亿元。

石家庄大力推进新一代电子信息产业创新发展,不断在关键核心技术上取得新突破。中国电科网络通信研究院研发的卫星通信系统和北斗态势系统,为神舟十九号航天员平安回家提供了坚实技术保障。

石家庄市坚持城市更新与城市文明共建共融,在老旧小区改造、基础设施提升、便民生活圈建设等领域全面发力。一批承载城市记忆的新文化地标陆续建成开放,为文旅产业注入新活力。

近年来,石家庄新建近1000个各



石家庄市高铁片区中央绿色体育公园。新华社发

具特色的运动场,600座口袋公园,打造的101公里环城绿道,串联起环城水系、各大公园与滹沱河,让市民在家门口实现“运动自由”。

营商环境持续向“优”而升,连续三年入选“城市营商环境创新城市”。石家庄市“招投标‘双盲’评审改革”成功入选全国优化营商环境创新实践十大案例,向全国推广。全市审批事项

100%实现全流程网办,审批效率跻身全国第一方阵。

石家庄大力实施人才引进工程,设立200亿元主导产业发展基金,设立规模20亿元的科技成果转化天使投资引导基金等,用真金白银鼓励企业创新发展。2024年,石家庄的青年人才流入总数达10.1万人,连续三年获评“最佳引才城市”。

铭记历史 缅怀先烈

一颗黄豆见证人民当家做主

□长城网·冀云客户端记者 郭甜肖 康紫祎 冯少玲 韩晓宇 李全

闪亮的抗战小院

在晋察冀边区革命纪念馆,一张黑白老照片静静陈列。照片中的女性留着利落的短发,眼神清澈而坚定——她叫陈舜玉,25岁那年,成为晋察冀边区第一位民选女县长。而她当选的方式,至今仍被传为佳话:老百姓用一颗颗黄豆,投出了心中的信任。

1940年8月,抗战正酣。彼时,中国共产党在抗日根据地积极探索民主政权建设,推行“三三制”原则,即在政权人员分配上,共产党员、非党左派进步分子和中间派各占三分之一。

位于太行山东麓的河北唐县西赤村,一场别开生面的“豆选”就在这样的背景下展开。西赤村,曾是抗战时

期唐县县政府的驻地。村里一座已经荒芜的小院,见证了一场85年前的特殊选举。

1940年8月1日至8月10日,唐县统一进行投票选举,广大群众第一次行使自己民主选举的权利。在小院前的广场上,老百姓用黄豆作为选票,选出了晋察冀边区政府的第一位女县长。

不识字的村民们手握黄豆,走向候选人背后的碗。一颗豆,就是一票,是最朴素的民主,更是民主政权扎根基层的真实写照。

“豆选”并非偶然。保定抗战历史研究会理事郭宝仓说,当时百姓大多不识字,用黄豆既直观,又公平,“民主不在纸上,而在百姓手中。”

陈舜玉,1916年生于福州,22岁入党,法律专业出身。抗战爆发后她

北上抗日,因身体原因转至地方工作。1940年夏,组织动员她参选唐县县长时,她一度犹豫:“一个学生,怎能当县长?”但她最终站上竞选台。

选举那天,村里热闹得像过节。识字的人领选票,不识字的人握黄豆。结果揭晓时,陈舜玉全票当选。

“豆选”很快就在边区推广开来。纪念馆另一张照片中,老百姓举着木牌为另一位候选人拉票,上面写着:“杨洋真能干,合作社工作本领强,咱们大伙把他选”。副馆长周慧敏说,这种方式虽简单,却真正唤醒了群众的民主意识。

“选出来的人好不好,直接关系到自己的生活,老百姓当然要选对自己好的人。”周慧敏说。

“选对人,日子才能好”,老百姓

明白这个道理。谁得民心,谁才能当选。1943年,晋察冀边区第一届参议会召开,288位代表审议通过《双十纲领》《租佃息条例》等14部法令,标志着边区民主建设迈入新阶段。

陈舜玉没有辜负期望。三年任内,她推行减租减息、动员支援前线、推动妇女解放。即使在日军频繁扫荡的艰难环境下,唐县仍被评为“模范根据地”。

那一颗黄豆,很轻,也很重。它投出的不仅是一位女县长,更是一个崭新时代的开端。



扫码看视频